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CERTIFICACIÓN 
 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.20 que literalmente dice así: 

Sesión de Cabildo Abierto para tratar el tema de suma importancia y preocupación cómo ser la 

emergencia que se encuentra el Municipio por la epidemia del Dengue, el día viernes 02 de 

agosto del año 2019, dando inicio a las 9:30 A.M. 

1: La Vice-Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez da la bienvenida a todos los presentes. 

 2: Seguidamente el señor Alcalde Municipal comprobó la asistencia de los miembros de la 

corporación Municipal, contando con la presencia de la Vice- Alcaldesa Municipal Mary Cruz 

Jiménez  y de los Regidores La cual en su orden se describen así:  

Primer Regidor Miguel Antonio Cordón 

Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria 

Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez   

Cuarta Regidora Xiomara Ondina Bonilla Suazo  

Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes  

Sexto Regidor Jesús Pinto Gonzales  

Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga 

Octava Regidora María Berta Reyes Hernández 

También nos acompañó    en la integración de la mesa principal José   Geovani Interiano 

comisionado Municipal, Dra. Angélica García Jefa del CIS salud Lic. Mariela Fuentes coordinadora 

de la red  de salud, Denis Aranda representante de Visión Mundial Wilmer Vargas Representante 

Policía Nacional, María Concepción Oliveros Directora Municipal de Justicia. 

3: Oración a Dios dirigida por el pastor Agustín Saliche. 

 4: Entonación de las Notas de nuestro Himno Nacional dirigidas por Sayda Osiris Pineda.  

5: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado Procedió a darle lectura al punto de acta 

donde fue aprobado el quinto Cabildo Abierto. 

6: Apertura del Cabildo Abierto por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas. 

 7: Se dio a conocer del objetivo del evento por el moderador Edwin Ramos concientizar a 

la población en general en la eliminación de criaderos de zancudos y de esta manera 

erradicar el dengue. 

 Socialización de ordenanza emitida por el Departamento de Justicia Municipal. 

 Que la población tenga conocimientos de los síntomas de esta enfermedad y que hacer. 

 Dar a conocer las responsabilidades de Alcaldes Auxiliares y patronatos de cada 

comunidad. 

8: Participación del personal del Centro de Salud: 

1: Participación de la Lic. Mariela Fuentes quien saluda a los presentes y da conocerlos síntomas 

del Dengue entre ellos fiebre mayor de 38 grados, Dolor de cabeza intenso, Dolor detrás de los 

ojos,  Erosiones de la piel, Dolor de huesos y articulaciones entre otros, y dice que los primeros 

síntomas se acuden en el Centro de Salud más cercano y que no se auto mediquen, con esto lo  
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que se quiere lograr es crear conciencia en las personas y prevenir esta epidemia   y lo primero 

que podemos hacer es mantener aseados los hogares. 

2: Participación de la Dra. Angélica María García  quien saluda a los presentes y hace una breve 

presentación de los casos de Dengue en el Municipio obteniendo los siguientes resultados. 

Incidencia de casos por Barrio: 

Barrio el Alto 60 casos, Barrio san Juan 20 casos, barrio el Limón 4 casos, Barrio el Chorro 2 casos, 

Sihora 2 casos, Dormitorio 2 casos, Las Cañas 1 caso, Las Brisas 1 caso, barrio La Navidad 2 casos, 

El Retiro 1 caso, y dice que el primer caso de dengue se presento en el mes de febrero en la 

segunda semana, y da a conocer que con el apoyo de la Municipalidad se apertura una clínica de 

estabilización para atender pacientes con dengue, en la cual se han atendido 50 mujeres y 51 

hombre, y se han realizado las siguientes acciones: a) levantamiento de encuestas 

entomológicas, b) operativos de limpieza, c) fumigaciones d) vigilancia continua, e) perifoneos y 

concientización, f) Día D, g) marcha de concientización, además dice que la población más 

afectada son niños menores de 15 años. 

9. participación de la Abogada María Concepción Oliveros  Directora Municipal de Justicia quien 

saluda a los presentes y da a conocer  la ordenanza emitida por el Estado de emergencia 

epidemiológica transmitida por el Zancudo Aedes Aegypti la cual tiene que ser cumplida de 

carácter obligatorio para lo cual se le entrego una copia a cada persona presente y de esta 

manera que ellos como lideres la socialicen en su comunidad a través de las iglesias u otras 

organizaciones, seguidamente presenta las responsabilidades de los alcaldes auxiliares y 

miembros de patronatos. 

10. participación de Denis Aranda representante de Visión Mundial: 

1. quien saluda a los presentes y dice que es preocupante este brote de Dengue ya que esta 

afectando mas que todo a los niños, y que visión Mundial como Organización se ha involucrado 

en lleno en este tema, por ello están apoyando al centro de salud con kits de repelente y 

pabellones para que estos sean donados a personas en riesgo de contaminarse con este virus, y 

da conocer que este apoyo es base a esta preocupación y a la vez concientiza a los presentes en 

eliminar los criaderos de zancudos y mantener aseados los solares de sus viviendas. 

2. participación de Brenda Pérez practicante de Visión Mundial. 

Quien saluda a los presentes y dice que para atacar el dengue hay que tomar conciencia y asear 

los solares de las viviendas y visión Mundial apoyara al centro de salud con sueros salinos, 

repelentes, mosqueteros y kits de limpieza. Para hacer la untadita dos veces a la semana y de 

esta manera evitar que el zancudo se reproduzca en las pilas. 

11. participación del Alcalde Municipal quien saluda a los presentes y dice que a le ya le pego el 

Dengue y que sería preocupante que esto le pegue a los niños y da a conocer que estuvo reunido 

con un epidemiólogo de Canadá en reunión organizada por la AMHON de igual forma concientiza 

a los presentes para que mantengan aseados sus solares y que por parte de la municipalidad de 

han mantenido de manera permanente pagando cuadrillas de jornales para el aseo de san jones, 

limpieza de solares baldillos y fumigaciones, manifiesta su preocupación ya que esta epidemia se 
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está expandiendo ala rea Rural es por ello que pide tomar conciencia a eliminar los criaderos de 

zancudos al igual que las chancheras en el casco Urbano ya que hay una queja de salud que a 

estas alturas no pueden haber chancheras en el casco Urbano ya que representan un foco de 

contaminación ambiental. 

12. Tribuna Libre 

1. el señor Jorge V arela de la comunidad de Plan del Caribe saluda a los presentes y dice que 

sería bueno que las cuadrillas de fumigación se desplacen a las comunidades. 

2. la Prof. Cruz Idalia Castañeda saluda a los presentes y dice que para combatir el Dengue hay 

muchas opciones y entre las más importantes mantener aseados los solares y eliminar los 

criaderos de zancudos. 

3. El Prof. Oscar Amílcar Barrera  saluda a los presentes y dice que lo primero que se tiene que 

hacer es limpiar los hogares para eliminar los criaderos de zancudos. 

4. El Policía Wilmer Vargas saluda a los presentes y die que está en representación del clase 

Rivera y que la policía está al servicio de la comunidad para apoyar en cualquier actividad de 

limpieza. 

5. Rufino Pérez de la comunidad de Pastoreadero saluda a los presentes y dice que en las 

comunidades hay que mantener aseados los cementerios y que se socializara la ordenanza y 

hacerla cumplir. 

6. el señor Juventino García de Nueva Suyapa saluda a los presentes y dice que en su comunidad 

se está presentando un problema que de otras comunidades vienen a botar basura a dicha 

comunidad. 

7. el señor Rigoberto Sibrián pregunta que se tiene que hacer con las personas que no obedecen 

las ordenanzas y que no asisten a reuniones cuando se les convoca. 

8. participación de la Lic. Mariela Fuentes quien dice que como centro de salud no se ha parado 

de trabajar en la limpieza de zanjones y destrucción de criaderos de zancudos y que en las 

comunidades hay que proceder a eliminar los criaderos. 

9. La técnico de salud Ambiental Carol Umaña dio a conocer el oficio en donde se declaro el día D 

en donde se realizan actividades encaminadas en la prevención. 

10. participación de la Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez quien saluda a los presentes y 

dice que se han tratado aspectos importantes, dice que un pueblo unido trabaja bien para lo cual 

recomienda reunirse seguido para combatir esta epidemia ya que esto requiere de que toda la 

población se involucre y se sumen a este esfuerzo  

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas dio 

por terminado el cabildo Abierto siendo las 12:30 M la cual se firma para constancia 
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……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 21 que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán, el  día Jueves  08 de  Agosto  del año 2019,  siendo presidida por el  
señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: bienvenida 4: invocación a dios 5: 
lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 
correspondencia 8: Participación de Telma Alvarado de la Secretaría de Derechos Humanos, 
Justicia, Gobernación y Descentralización 9: informe del señor alcalde 10: puntos varios  11: 
Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios por Vice Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez 
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia la Vice 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesús Pinto 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
Hernández y contando con la presencia de José Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Rosa Delia Chacón técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por 
abierta la reunión siendo  las 9:30 AM. 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 

1. El personal docente padres de familia  de la escuela Dionicio De Herrera de la 
comunidad del Cedral solicitan el apoyo con 120 tornillos, 15 bolsas de cemento, 4 
canaletas 2x4 pulg de 6 mts, 4 rosetas, 4 apagadores, 1 volqueta de arena, 1 caja de 
alambre (para instalar luz en el aula y el escenario, material que se utilizara para la 
construcción del escenario.  

2. Los miembros del patronato de la comunidad de Buenos Aires solicitan el apoyo con 
25 láminas de alucín de 10 pies para la reparación del techo de la casa comunal.   

3. Los miembros de la sociedad de padres de familia de la comunidad de la Elencita 
solicitan el apoyo con premios como incentivo para los mejores jinetes  en la carrera 
por cinta que se realizara el 17 de agosto de 2019. 

4. Los miembros del patronato de la comunidad de la Unión solicitan el apoyo con 10 
bolsas de cemento que faltan para la construcción del escenario de la escuela José 
Trinidad Reyes. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita   

5. Los miembros de la junta de agua de la comunidad de los Olivos solicitan el apoyo con 
150 tubos de pvc de ½ plg  para instalar el proyecto de agua. 
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6. Los miembros de la junta directiva del club deportivo Dandy solicitan el apoyo 
económico de 10,000.00 lps  que serán utilizados para la elaboración del uniforme que 
el equipo utilizara en el torneo liga mayor. 

7. Los miembros del patronato de la comunidad de Pastoreadero solicitan el apoyo con el 
pago de la mano d obra para la construcción de casetas de letrinas proyecto 
mancomunado con Visión Mundial. 

8. Los miembros del patronato de la comunidad de Pastoreadero y personal docente de la 
escuela Álvaro Contreras solicitan el apoyo con el pago de mano de obra calificada para 
la construcción de un módulo sanitario en la escuela proyecto mancomunado con 
Visión Mundial. 

9. Los miembros del patronato de la comunidad del Naranjo solicitan el apoyo con el 
proyecto de agua en dicha comunidad ya que es una emergencia debido a que la fuente 
que les abastecía de este vital liquido se seco 

10. Los miembros del patronato de la comunidad de la Ruidosa  solicitan el apoyo 
con el proyecto de agua en dicha comunidad ya que es una emergencia debido a que la 
fuente que les abastecía de este vital líquido se secó. 

11. Los miembros del patronato y jóvenes de la iglesia católica de la comunidad de 
Barranca Grita solicitan el apoyo con 2,000.00 lps para llevar acabo el evento de 
celebración del mes de la familia. 

12. Los miembros del patronato de la comunidad del Corozal solicitan el apoyo con 
una alcantaria para la reparación de un pazo en mal estado  de dicha comunidad   

13. Los miembros del patronato de la comunidad de las Brisas de San Marcos 
solicitan la reparación de la carretera que conducen a dicha comunidad. 

14. Los miembros de asociación de juntas de agua solicitan concientizar a los 
miembros de juntas de agua asociarse a la AJAAM. 

15. Los miembros del patronato de la comunidad de la Elencita solicitan el apoyo 
con 10 tubos de pvc de 4 plg y 2 bolsas de cemento para la construcción de lavadores 
en el centro de salud. 

16. Los miembros del patronato de la comunidad del Ocote solicitan el apoyo con 20 
bolsas de cemento para la construcción del piso de la iglesia de dicha comunidad. 

17. Los asistentes técnicos de la dirección Distrital solicitan el apoyo con 60 
meriendas para el concurso de ortografía. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de botos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

18. Los miembros del patronato de la comunidad del Porvenir solicitan el apoyo con 
20 pupitres unipersonales para los niños de primero y segundo grado de la escuela el 
porvenir. 

19. Los miembros del patronato de la comunidad del Porvenir solicitan el apoyo con 
3 ventanas de 63 plg de largo por 40 de ancho para el kínder sonrisas. 

20. Los miembros del patronato de la comunidad de la Sierra solicitan el apoyo con 
el proyecto de alumbrado eléctrico de campo de futbol de dicha comunidad. 

21. Los miembros del patronato de la comunidad de la Sierra solicitan el apoyo con 
1,500.00 Lps.  para los gastos de la acerrada d la madera que se utilizó para la 
reconstrucción del puente que está a la entrada de dicha comunidad el cual se 
encontraba en mal estado. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de botos aprueba la solicitud 
antes descrita. 
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22. Los miembros del grupo semillas de amor solicitan se les preste el salón 
Municipal para llevar a cabo una fiesta bailable el 31 de agosto y los fondos recaudados 
serán para apoyar al señor Pain Maldonado  ( CHAFITA) que se encuentra muy mal de 
salud en el hospital y necesita una prótesis por que le amputaron en el pie    

23. La Dra. Angélica García directora del SIS florida y el técnico de salud ambiental 
Luis López solicitan el apoyo  económico con Lps. 8,000.00 para el pago de jornales y 
combustible a utilizar en la fumigación y así combatir el dengue. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de botos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

24. Los miembros de la junta directiva del club deportivo atlético florida solicitan el 
apoyo con 10,000.00 Lps. Para gastos del club como ser pago del técnico y gastos de 
viáticos de jugadores. 

25. La sociedad de padres de familia y docentes de la escuela Guillermo Casco de la 
comunidad de Potrerillos solicitan el apoyo con la donación de 10 trajes de danzas 
típicas, para realizar eventos folclóricos en dicho centro educativo. 

26. La directora y sociedad de padres de familia del jardín de niños José Madrid de la 
comunidad de El Espíritu solicitan el apoyo con la construcción de un módulo de 3 
baños sanitarios. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de botos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

27. La directora y sociedad de padres de familia del jardín de niños José Madrid de la 
comunidad de El Espíritu solicitan el apoyo con la construcción del techo del auditorio 
de dicho centro educativo. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de botos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

28. La señora Concepción Elvir solicita un espacio en la reunión de corporación para 
buscarle solución al problema que se ha presentado con la compra del inmueble que 
realizo al señor Oscar Emilio Maldonado. 

29. Los miembros del patronato de la comunidad del Nuevo Porvenir solicitan el 
apoyo con el proyecto de construcción de la cerca perimetral del jardín de niños 
Sonrisas de dicha comunidad. 

30. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Manuel de Jesús Benítez 
con identidad número 0410-1978-01039, terreno ubicado en barrio el Alto Florida 
Copan. 

31. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por María Leticia Martínez 
Marroquín con identidad número 0410-1988-00194, terreno ubicado en barrio El 
Limón. 

32. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Edgar Antonio Chinchilla 
Moreira con identidad número 1410-1988-00012, terreno ubicado en barrio san Juan. 

33. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Salvador Gámez 
Hernández con identidad número 0410-1958-00421, terreno ubicado en colonia 
victoria. 
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8: Participación de Telma Alvarado de la Secretaría de Derechos Humanos, Justicia, 
Gobernación y Descentralización. 

1. Quien saluda a los presentes y dice que el motivo de su visita es porque el municipio de 
Florida es parte del proyecto piloto para la implementación de la municipalidad al 
sistema de administración municipal integrado SAMI, 

2. El señor Alcalde Municipal saluda a los presentes y agradece al personal de 
Gobernación por visitar la municipalidad y a la vez dice que sería bueno que explique 
mejor a los presentes que es el sistema sami 

3.  el cual surgió en el año 2014 con el fin de enlazar los datos de cada municipalidad con 
la estructura del gobierno, de igual forma felicita al señor alcalde por la excelente labor 
desempeñada por los empleados municipales del área administrativa y el 
departamento de Tributaria.  

4. Señalando además que el presupuesto tienen que estar reflejados los proyectos que 
están en el plan de desarrollo municipal. Puesto que cada municipalidad tiene que 
liquidar al estado de Honduras mediante la elaboración de los informes de manera 
trimestral. Seguidamente da a conocer que en su momento se capacitara al personal 
designado por la municipalidad para convertir el presupuesto 2020 a SAMI. 

5. La vice alcaldesa municipal Mary Cruz Jiménez saluda a los presentes y pregunta que si 
los empleados que se capacitaran ban a contar con algún asesor para hacer cualquier 
tipo de consulta. 

6. Respondiendo la Lic. Telma que la secretaria de finanzas le asignara un técnica de la 
mesa SOS. 

7. El señor alcalde pregunta que si ya manejan fechas de cuando se iniciara con las 
capacitaciones para los empleados asignados.  

8. 9: informe del señor Alcalde Municipal: 
El señor Alcalde informa que: 

1. Se continúa trabajando en la campaña de combate contra el dengue realizando las 
siguientes actividades: aseo de san jones y fumigación, compra de insumos como ser 
combustible e insecticida, pago de jornales gracias a esto se ha disminuido el índice de 
infestación de Dengue. 

2. Se realizara gira de fumigación en las comunidades de El Porvenir, El Rosario y El 
Espíritu. 

3.  Mancomunadamente con el fondo cafetero se está trabajando en la reparación de la 
carretera en las comunidades del sector Techin y sector Mar Azul.  

4. El proyecto de construcción de un aula para tercer nivel en la comunidad de la Palmara 
está ejecutado en un 70%. 

5. El proyecto de construcción de un aula para escuela en la comunidad de El Guanal está 
ejecutado en un 80%. 

6. El proyecto de construcción de un aula para tercer nivel en la comunidad de 
Dormitorio está ejecutado en un 60%. 

7. Se iniciara con la construcción de la escuela en la comunidad de Nueva Esperanza, para 
lo cual ya se están acarreando los materiales. 

8. El proyecto de construcción de un tanque de almacenamiento de agua potable en la 
comunidad de El Ermitaño está ejecutado en un 95%. 

9. El proyecto de mejoramiento del sistema de agua potable de la comunidad de El Retiro 
está ejecutado en un 95%. 
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10. Se inició con la construcción del tanque de almacenamiento de 50 mil galones en 
barrio El Alto de la micro cuenca el Retiro. 

11. Se iniciara con la construcción de un auditorio en el jardín de Niños José Madrid 
de la comunidad de El Espíritu. 

12. Se iniciara a trabajar en el proyecto de pavimentación del tramo Hugo Lara-
Heydi Calderón Barrio El Alto. 

13. Se está construyendo un escenario multiusos mancomunadamente con visión 
mundial en las comunidades de La Unión y El Cedral. 

14. Gracias a la gestión realizada por su persona se logró la donación de 500 sacos 
de arroz con la organización TZU CHI, y como municipalidad se pagara el desaduanaje 
y acarreo del arroz de Choluteca al municipio de Florida. 

15. Se está avanzando con el proyecto de licitación pública para continuar con la 
construcción del mercado municipal 

10: puntos varios: 
1. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA llevara cabo 

las bodas gratis en alusión a la familia, durante el mes de Agosto. 
2. La Corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba para el año 

2020 la implementación del sistema de Administración Municipal integrado SAMI y de 
esta manera dar fiel cumplimiento a los artículos 172 y 174 de la DGPR Y 24 de la ley 
de responsabilidad fiscal. 

3. El señor Félix Lemus de la comunidad de Buenos Aires pregunta al señor Alcalde que si 
con la asignación del fondo cafetero se reparara la carretera de su comunidad. 

4. Participación de la señora Concepción De Jesús Elvir Alberto quien saluda a los 
presentes y da a conocer que en su momento solicito dominio pleno del predio que 
compro al señor Osmar Emilio Maldonado, el cual no fue otorgado. Para lo cual da 
lectura al artículo #72 de la ley de municipalidades y pide se le aclare para entender 
mejor. 

5. El regidor Municipal Carlos Eliu Rosa saluda a los presentes y dice que en ese predio 
no se puede construir debido a la ubicación en la que se encuentra y por ser una zona 
de alto riesgo. 

6. El señor Juan Luis Aleman esposo de la señora Concepción de Jesús Elvir saluda a los 
presentes y dice que si se aplica la ley que sea general. Ya que hay personas que están 
en vía publica y no tiene problemas, y que ellos lo que quieren es cercar por el 
momento para guardar un vehiculo. 

7. La vice alcaldesa municipal Mary Cruz Jiménez saluda a los presentes y dice que antes 
de comprar el inmueble tuvieron que asegurarse que toda la documentación estuviera, 
y que si era apto comprar en ese lugar debido a su ubicación. Ya que esta en zona de 
riesgo 

8.  El señor Juan Luis Aleman dice ellos asumen toda responsabilidad que transcurra ya 
que si construyen seria bajo sus responsabilidades no de la municipalidad. 

9. la señora Concepción de Jesús Elvir pide que se haga presente el coordinador de 
catastro Darwin Arévalo para que explique si se puede o no legalizar el terreno. 

10. La Regidora Municipal Floridalma Enamorado dice que ella fue parte de la 
comisión que se formó para supervisar el predio antes de dar el veredicto que si se 
otorgaba o no el dominio pleno. 

 
 



                                       MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN 
 

 

 

 

 

 El desarrollo de Florida está en manos del PUEBLO 

 Rember Cuestas alcalde municipal 2018-2022 

 
       Tel. 2651-2135    Honduras. C.A   e-mail  municipalidadfloridacopan@yahoo.com       Telefax: 26512133 

 

 
11. El coordinador de catastro Darwin Arévalo saluda a los presentes dice que a la 

señora Concepción Elvir se le fue a remedir, ya que ella está en ocupación. 
12.  El señor Oscar Emilio Maldonado saluda a los presentes y dice que el posee el 

inmueble de más de 40 años y que se lo compro al señor Diomedes Angelino, y que los 
antecedentes del documento se los robaron por eso no  se los entregó a la señora 
Concepción Elvir al momento de venderle el inmueble. 

13. la señora Concepción de Jesús Elvir dice que si se puede hacer una enmienda y 
agregarle clausulas donde la Corporación Municipal se desligue de cualquier tipo de 
responsabilidad por cualquier problema  ocurrido. Ya que ellos quieren tener 
legalizado el terreno para construir a futuro. Es por ello que necesita que la 
corporación emita un veredicto ya sea favorable o no a la legalización del inmueble. 

14. El señor Alcalde Municipal dice que antes de cualquier decisión se tiene que 
buscar asesoría en este tema. 

15. La vice alcaldesa municipal dice que se tiene que actuar conforme a ley y buscas 
asesoramiento de personas que tengan conocimiento en este tema y no caer en un 
erros. 

16. El coordinador de catastro dice que la señora Concepción Elvir tiene la posesión 
del inmueble por que tiene un documento y que no se tiene que atrasar el desarrollo 
del municipio. 

17. El señor Alcalde dice que tiene que tener los antecedentes del documento como 
requisito y tiene que concordar las medidas de los documentos, siendo este un tema 
delicado y que ya hay un veredicto en donde la corporación acordó no otorgar el 
dominio pleno por encontrarse en zona de riesgo. 

18. El regidor municipal Carlos Eliu Rosa dice que sería bueno formar una comisión 
e ir de nuevo al predio de la señora Concepción Elvir y ver si se puede cercar, y de esta 
manera llegar a un acuerdo. 

19. Para lo cual se formó una Comisión integrada por los Regidores Carlos Eliu Rosa, 
Miguel Antonio Cordón, Floridalma Enamorado y el coordinador de catastro Darwin 
Arévalo. 

20. El coordinador de catastro Darwin Arévalo dice que el firma un dominio pleno 
hasta que este documentado. 

21. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la 
compra de un lote de terreno  por un valor de Lps. 150,000.00 a la señora Blanca Luz 
Alvarado Reyes con identidad número 0417-1952-00112, vecina del barrio El Alto con 
un área de 1,300  metros cuadrados ubicado en barrio El Alto Florida Copan, inscrito 
en el libro de registro de propiedad, hipoteca y anotaciones preventivas bajo el 
número 89, tomo 2371  con fecha 07 de Agosto 2019. cuyas  medidas y colindancias 
con las siguientes: 
  Al Norte mide 20.025  metros y colinda con predio municipal 

Al Sur mide 50.127  metros y Colinda con predio municipal. 
Al Este mide 13.892 m, 16.155m ,19.416m, 5.898  metros y colinda calle publica 
Al Oeste mide 8.844 m, 11.402m, 17.402 m, 2.611 metros y colinda con predio 
municipal, Con el único fin de construir el crematorio municipal,  según emergencia 
declarada en el acta n 20 con fecha 16 de Julio del año 2018. 
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22. La contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 

municipal el siguiente traspaso entre asignaciones presupuestaria de egresos. 
                                        ASIGNACIONES     A       AMPLIARSE 

CODIGO   

DESCRIPCIÒN CANTIDAD P A F  G SG OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

03 02 12 400 460 464 14 

Mejoramiento del sistema de Agua Potable del 
casco urbano de Florida Copan mediante la 
construcción de obra toma, línea de conducción y 
tanque de almacenamiento de la micro cuenca el 
retiro (Obra toma y línea de conducción) 140,000.00 

03 02 12 500 580 581   Subsidio a la Administración Central 122,863.89 

03 09 12 400 460 467 41 
Construcción de plaza en la comunidad de Berlín 
Plancitos, Florida Copan 26,000.00 

05 01 12 400 460 466 15 

Mejoramiento de mercadeo atravez de 
Mantenimiento de 3.55 km de La Red Vial no 
pavimentada casco urbano Florida Copan 24,500.00 

05 01 12 400 460 466 10 
Mejoramiento de 34.53 km de la Red Vial sector 
potrerillos, Florida Co 3,000.00 

06 01 12 400 460 461 10 
Mejoramiento del Edificio municipal, casco 
urbano Florida Copan 100,000.00 

              Total  L.       416,363.89  

                                                ASIGNACIONES     A      DISMINUIRSE 

CODIGO   

DESCRIPCION CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

03 02 12 400 460 463 20 
Mejoramiento de Viviendas populares en el 
sector comunidades aledañas 100,000.00 

03 02 12 400 460 463 17 
Mejoramiento de viviendas populares en el sector 
Techin Florida Copan 40,000.00 

03 11 12 400 460 461 03 

Mejoramiento de Centro de apoyo médico a la 
Mujer Maggie Ducayet, casco urbano Forida 
Copan  122,863.89 

03 04 12 500 570 573   
Subsidios a Instituciones Culturales o Sociales sin 
Fines de Lucro 26,000.00 

05 01 12 400 460 466 11 

Mejoramiento de 32.68 km  de La Red Vial del 
sector productivo de granos básicos de 
Pueblo Nuevo, Florida Copan 27,500.00 

06 01 11 400 460 461 08 
Construcción de Mercado Municipal Casco 
Urbano, Florida Copan 100,000.00 

              Total  L.       416,363.89  

 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión siendo las 
01:00 PM la cual se firma para constancia 
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……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 
 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 
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CERTIFICACIÓN 
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 22 que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán, el  día Jueves  15 de  Agosto  del año 2019,  siendo presidida por el  
señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  
1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: bienvenida 4: invocación a dios 5: 
lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 
correspondencia 8: informe del señor alcalde 9: puntos varios  10: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal. 
3. Invocación a Dios por Secretaria Municipal María Luisa Enamorado 
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia la Vice 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesús Pinto 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
Hernández y contando con la presencia de José Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Rosa Delia Chacón técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por 
abierta la reunión siendo  las 9:30 AM. 
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda 
7: lectura de correspondencia. 

1. La coordinadora de la oficina de la mujer niñez y Juventud Sayda Osiris Pineda solicita 
el apoyo con la aprobación de un presupuesto para la celebración del día del niño para 
lo cual necesitara 350 piñatas, 30 fardos de dulces, 30 fardos de chicles, 25 pasteles,12 
sixpac de refresco,1,000 platos y vasos cubiertos y juguetes. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

2. La coordinadora de la oficina de la mujer niñez y Juventud Sayda Osiris Pineda da a 
conocer que atreves de la oficina se está coordinando el programa de formación en 
temas de sexualidad responsable, genero derechos humanos entre otros, por tal razón  
solicita el apoyo con la aprobación de viáticos para poder trasladarse a la ciudad de La 
Esperanza Intibucá al igual que el vehículo municipal para que el traslado junto con 
dos adolecentes del Juventud Occidental,  a un campamento de jóvenes los días 
22,23,24,25 de Agosto. 

3. El coordinador del ministerio Santa Cecilia Athanay Domínguez solicita el apoyo con le 
patrocinio para el concierto  con el ministerio de alabanza santa Cecilia el día 07 de 
septiembre del año en curso. 

4. El comité de apoyo al Hospital de Occidente solicita el apoyo económico para poder 
continuar con el proyecto de canalización de los techos y tratamiento del agua lluvia en 
el Hospital de occidente. 
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5. Los miembros del patronato y pastor de la comunidad de Las Palmas solicitan el apoyo 
con 24 laminas de alucin  de 14 pie para la reparación del techo de la iglesia de Dios 
Pentecostés Ríos de agua viva el cual se encuentra en mal estado. 

6. Los miembros del patronato de la comunidad de Nueva Protección solicitan el apoyo 
con la construcción de un aula para escuela, ya que la actual se encuentra en mal 
estado. 

7. Los miembros de la fundación Florideños en Acción solicitan el apoyo y se les preste el 
salón municipal para llevar a cabo una fiesta bailable el sábado 05 de Octubre, y los 
fondos recaudos serán para agilizar trámites legales de la fundación. 

8. Se le dio lectura al informe de actividades de control del Dengue año 2019 coordinadas 
por el técnico de la unidad municipal ambiental Carlos Dubon y Luis López técnico de 
salud ambiental. 

9. Los miembros de la caja Rural Unidos en Acción de la comunidad de La Palmera 
solicitan el apoyo con 10 bolsas de cemento y 10 bolsas de pulido para poder terminar 
el proyecto de construcción de la caja rural. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

10. El coordinador del departamento de Administración Tributaria Manuel 
Enamorado Cerna solicita asignarle un valor al permiso de operación de la cuenta 
fábrica de procesamiento de tabaco, que no está ingresada actualmente en el plan de 
arbitrios vigente. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA establecer el 
valor de Lps. 3,000.00 al permiso de operación de la cuenta Fabrica de procesamiento 
de tabaco. 

11. Los miembros del patronato de la comunidad de Buenos Aires Pueblo Nuevo 
solicitan el apoyo  con una contraparte para el proyecto de construcción de módulos 
sanitarios en el centro educativo, proyecto mancomunado con Visión Mundial 

12. La Ing. Sindy Castellanos gerente General de la empresa Constructora IKTAN 
solicita el desarrollo del proyecto de lotificacion Residencial Taanah, a ejecutarse en la 
propiedad ubicada en la zona urbana del barrio plan de limo salida hacia La Entrada 
Copan, cuyo dueño es el señor Elvin Evelio Bautista y posee un área de 6,978.9 metros 
cuadrados, dicho proyecto será desarrollado por parte de la empresa constructora 
IKTAN S.A. con domicilio en el casco urbano. 

13. Tirsa Cuestas y Oscar Pineda de Visón Mundial solicitan el apoyo con 24 
botellones con agua, para los equipos que participaran en el campeonato de futbol 
Visión Art CUP. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueban la solicitud 
antes descrita. 

14.  
8: informe del señor Alcalde Municipal: 
El señor Alcalde informa que: 

1. Viajo a Tegucigalpa  a gestionar fondos para la construcción y mejoramiento de centros 
educativos en el municipio para lo cual se firmó un convenio entre la AMHON, 
Gobierno y Municipalidad, donde serán beneficiadas las comunidades de Nueva 
Protección, San Francisco de la Peña, El Corozal. 

2. Está gestionando con Visión Mundial apoyo para la construcción del techado en la 
cancha multiusos de la escuela en la comunidad de El Rosario. 
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9: puntos varios: 
1. El  Auditor Interno Municipal Rommy Xavier Cuello presento a la corporación 

Municipal el informe de actividades de la Unidad de Auditoría Interna, 
correspondiente al mes de  Julio del año 2019. 

2. El Técnico de la Unidad Municipal Ambiental Carlos Romero Dubon presento a la 
corporación municipal el Plan de Emergencia Municipal, el cual fue  discutido y 
aprobado por unanimidad de votos por la honorable corporación municipal. 

3. El coordinador e catastro Darwin Arévalo presento a la Corporación municipal el 
siguiente informe de levantamiento catastral rural 2019 el cual se detalla a 
continuación: 

INFORME LEVANTAMIENTO CATASTRAL RURAL 2019 
4. DEPARTAMENTO DE CATASTRO 

 

Sr. Alcalde Municipal y su honorable Corporación 
 

El objetivo que se persigue es  informar sobre los avances obtenidos en el proceso de 
levantamiento y actualización catastral que se está realizando en el área rural desde el 16 
de Mayo 2019 hasta 08 de Agosto del presente año obteniendo los siguientes resultados: 
 

No. Aldea Cantidad de predios Valores catastrales 
concertados por metro 

cuadrado 

1 Pastoreadero 162 predios nuevos catastrados 
con sus respectivas fichas 

digitalizadas y recibos generados 
para cobro. 

200,150,100,75 

2 San Lorenzo Techin 157 predios nuevos catastrados 
con sus respectivas fichas 

digitalizadas y recibos generados 
para cobro 

200, 150, 100, 75 

4: La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y autoriza al 
Señor Alcalde Municipal para que celebre la firma del presente contrato por mano de 
obra con el señor Mario Roberto Vásquez Perdomo con identidad numero 0410-1970-
00050 para que lleve a cabo el proyecto denominado Pavimentación de 1,125 metros 
cuadrados Barrio El Alto, tramo Nohemí Paredes-Iris Fuentes Casco Urbano Florida 
Copan.  

5. La contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal 
la siguiente ampliación presupuestaria de ingresos y gastos por donación de la AMHON 
de fondos para combate contra el dengue: 
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AMPLIACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS 

ASIGNACIONES     A        AMPLIARSE 

CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD G SG R SR 

2 26 250 03 
Transferencias Copeco 

84,459.45 

        
  

 L.        84,459.45  

         
                                            OBJETO   DEL   GASTO   A   AMPLIARSE 

 
CODIGOS 

DESCRIPCIÓN CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

03 02 13 500 580 581   

Subsidios a la 
Administración 
Central 84,459.45 

    Total 84,459.45 

 
6. La contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal 

el siguiente traspaso entre asignaciones presupuestaria de egresos 
                TRASPASOS   ENTRE   ASIGNACIONES    PRESUPUESTARIA    DE    EGRESOS 

                                         ASIGNACIONES     A       AMPLIARSE 

CODIGO   

DESCRIPCIÒN CANTIDAD P A F  G SG OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

06 01 11 400 460 469 03 
Construcción de crematorio municipal en Barrio El 
Alto, salida a San Luis casco urbano Florida Copan 130,000.00 

03 11 12 500 570 573   
Subsidios a instituciones culturales sociales sin 
fines de lucro 55,000.00 

              Total 
 L.       

185,000.00  

                                                ASIGNACIONES     A      DISMINUIRSE 

CODIGO   

DESCRIPCION CANTIDAD P A F  G SG  OBJETO N° Proy 

              TOTAL EGRESOS   

06 01 11 400 460 464 11 
Mejoramiento de Agua potable en el casco 
urbano de Florida Copan 130,000.00 

03 02 12 400 460 461 12 

Contraparte para Construcción de asilo casco 
urbano Florida Copan para personas de la tercera 
edad 55,000.00 

              Total 
 L.       

185,000.00  
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……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 
 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

 
 
 
 


